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Informatívna správa o stave prípravy Programu hospodárskeho rozvoja  

a sociálneho rozvoja Košického samosprávneho kraja / Integrovanej  

územnej stratégie Košického kraja 

 
 
Hlavným dôvodom pre spracovanie Vstupnej správy a spracovanie Programu hospodárskeho 

rozvoja a sociálneho rozvoja Košického samosprávneho kraja (PHRSR KSK) vrátane 

Integrovanej územnej stratégie Košického kraja (IÚS KK) je tvorba novej Národnej stratégie 

regionálneho rozvoja Slovenskej republiky v zmysle zákona č. 539/2008 Z. z.  

o podpore regionálneho rozvoja v znení neskorších predpisov s názvom Vízia a stratégia rozvoja 

Slovenska do roku 2030 a tiež príprava na nové programové obdobie Európskej únie na roky 2021 

– 2027. Na regionálnej úrovni vzniká potreba zosúladenia rozvojových cieľov a programov 

s investičnými prioritami EÚ pre kohéznu politiku na roky 2021 – 2027  a zároveň s cieľmi 

stanovenými vo Vízii a stratégii rozvoja Slovenska do roku 2030.  

Za týmto účelom vznikla Rada partnerstva Košického samosprávneho kraja, pre integrovaný 

územný rozvoj predstavuje inštitucionálny mechanizmus pre definovanie územných cieľov 

prostredníctvom Integrovanej územnej stratégie a ich realizáciu v programovom období EÚ 2021 

až 2027. Jej autonómnou súčasťou je Komora UMR.  

Rada partnerstva Košického kraja pre integrovaný územný rozvoj je flexibilná komunikačná a 

rozhodovacia platforma pre trvalú spoluprácu sociálno-ekonomických partnerov v danom území 

Košického kraja. Rada partnerstva koordinuje prípravu a implementáciu IÚS Košického kraja a 

slúži na zabezpečenie participatívneho riadenia integrovaného územného rozvoja v Košickom 

kraji, predovšetkým na prípravu, schvaľovanie, riadenie realizácie, monitorovanie a hodnotenie 

implementácie IÚS. 

 

https://ksk.prieskum.online/radapartnerstva/ius.html
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Na základe vyššie uvedeného prikladáme grafické spracovanie krokov a aktivít, ktoré prebiehali 

a prebiehajú na Úrade Košického samosprávneho kraja za účelom prípravy strategického 

dokumentu:  

 

December 2020:  

Rada Partnerstva na svojom 1. ustanovujúcom zasadnutí schválila Vstupnú správu pre 

spracovanie PHRSR KSK vrátane IÚS KK aj so zapracovanými pripomienkami  

od jednotlivých členov.  Schválená vstupná správa bola zaslaná na Ministerstvo investícií, 

regionálneho rozvoja a informatizácie SR (MIRRI SR) na pripomienkovanie. 

Vstupná správa obsahuje okrem rámcových informácií pre tvorbu PHRSR KSK aj rámcové 

informácie pre tvorbu IÚS KK. V rámci identifikácie rozvojových tém, problémov a výziev sú 

zohľadnené územné i tematické aspekty. Osobitá pozornosť je venovaná rozvojovým témam 

v strategicko – plánovacích regiónoch (SPR) Košického kraja a oblastiach udržateľného 

mestského rozvoja (UMR). Odoslané vstupné správy PHRSR ôsmich VÚC, boli použité ako 

zdroje potrebných informácií pre prípravu Partnerskej dohody zo strany MIRRI SR.  

Vstupná správa slúžila na zadefinovanie základného strategického rámca a je základným 

materiálom pre rozhodnutie orgánu územnej samosprávy o spracovaní PHRSR.  

Január – Júl 2021:  Zriadenie Tematických komisií  

Z úrovne odboru regionálneho rozvoja boli vytvorené tematické komisie, zahŕňajúce expertov 

z jednotlivých oblastí. Celkovo bolo vytvorených 7 tematických komisií, pričom tematické 

komisie boli vytvárané pre každú prioritu definovanú v IÚS.   

Tematické komisie boli schválené predsedníctvom Rady Partnerstva Košického kraja 

prostredníctvom hlasovania predsedníctva per rollam.  
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Z úrovne Odboru regionálneho rozvoja Úradu Košického kraja boli zvolení koordinátori 

jednotlivých komisií, ktorí sú zodpovední za komunikáciu a efektívnejšie fungovanie komisie.  

1. Cieľ politiky súdržnosti 1    Ing. Matej Ovčiarka 

2. Životné prostredie    PhDr. Matúš Lopatník 

3. Udržateľná doprava    Ing. Matej Ovčiarka 

4. Sociálne záležitosti a zdravotníctvo  Ing. Tünde Erényi 

5. Školstvo a šport    Ing. Barbora Kováčová 

6. Kultúra a cestovný ruch   Jana Jačišinová 

7. Rozvoj vidieka     Ing. Matej Ovčiarka 

+ 

Transformácia regiónu – Tematická komisia zriadené pod MIRRI. Zástupca z VÚC KE  

je členom.  

 
V mesiacoch január až apríl prebiehali interné stretnutia na Úrade KSK so zástupcami 

jednotlivých odborov s cieľom definovať priority za Úrad Košického samosprávneho kraja. 

Zároveň na odbore regionálneho rozvoja prebiehali individuálne rokovania so zástupcami 

verejného, súkromného alebo neziskového sektora. Individuálne rokovania prebiehali na základe 

podnetov uvedených subjektov, kedy boli zamestnanci úradu oslovení emailom, alebo 

telefonicky.  

V období apríl až máj boli nominovaní externí členovia do tematických komisií, pričom možnosť 

nominácie členov do tematických komisií mali aj predsedovia jednotlivých kooperačných rád 

vytvorených v rámci Rady Partnerstva Košického kraja. Možnosť nominovať svojho kandidáta do 

tematickej komisie dostali zástupcovia miestnej-územnej samosprávy, socioekonomických 

partnerov, subjekty štátnej správy aj zástupcovia UMR Košice  UMR Michalovce.  

Jún 2021: Zasadnutia tematických komisií  

Dňa 2. júna 2021 sa v priestoroch Východoslovenského múzea v Košiciach konalo Ustanovujúce 

zasadnutie Tematických komisií Rady partnerstva Košického samosprávneho kraja. Na zasadnutí 

bolo prítomných spolu 110 ľudí, ktorí sa zúčastnili prezenčne, alebo online. Ustanovujúce 

zasadnutie odštartovalo výjazdové rokovania tematických komisií, pričom  komisie zasadali vo 

všetkých šiestich strategicko-plánovacích regiónoch. Zasadnutia tematických komisií mali 

hybridný charakter.   

1. Tematická komisia pre životné prostredie v Sobranciach    16.6.2021 

2. Tematická komisia pre sociálne záležitosti, zdravotníctvo v SNV   22.6.2021 

3. Tematická komisia pre udržateľnú dopravu v Kechneci    23.6.2021 

4. Tematická komisia pre cieľ politiky a súdržnosti 1 v Košiciach   24.6.2021 

5. Tematická komisia pre školstvo a šport v Trebišove    29.6.2021 

6. Tematická komisia pre rozvoj vidieka v Jablonove nad Turňou  30.6.2021 

7. Tematická komisia pre kultúru a cestovný ruch v Gelnici.   01.7.2021 

 

Cieľom rokovaní bolo predstaviť priority a smerovanie Košického samosprávneho kraja vo 

všetkých oblastiach tematických komisií  a vyzvať všetkých partnerov k aktívnej kooperácii 

pri zbere potrieb a projektových zámerov z územia. 

Napriek snahe odboru regionálneho rozvoja zapojiť do stretnutí tematických komisií čo 

najviac aktérov z územia, kedy boli pozvánky na stretnutia odosielané všetkým primátorom 
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a starostom obcí v Košickom kraji, bola účasť na rokovaniach veľmi nízka.  Celkovo sa 

zasadnutí tematických komisií zúčastnilo viac ako 300 ľudí.  

Zápisnice z jednotlivých stretnutí ako aj prezentácie sú dostupné na stránke Rady Partnerstva 

Košického kraja:  

https://ksk.prieskum.online/radapartnerstva/index.php 

Jún 2021 

 
Na základe príručky z MIRRI SR, vstupná správa schválená Radou Partnerstva je predložená na 

MIRRI a zároveň je predložená Zastupiteľstvu Košického samosprávneho kraja.  

Vstupná správa Košického kraja prešla pripomienkovaním aj zo strany jednotlivých Ministerstiev 

SR, ktoré sa k nej vyjadrili a zaslali nám svoje pripomienky.  

Košický samosprávny kraj schválil Vstupnú správu Programu hospodárskeho rozvoja a 

sociálneho rozvoja Košického samosprávneho kraja / Integrovanej územnej stratégie Košického 

kraja na svojom 25. zasadnutí Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja konaného 28. júna 

2021.  

Júl 2021 : Zber projektových zámerov 

Momentálne prebieha na odbore regionálneho rozvoja zber projektových zámerov, potrieb a 

podnetov z územia, ktorý je rozdelený do 2 častí: 

1. Zástupcovia, ktorí zaslali projektové zámery v období jeseň/zima 2020 

Radi by sme informovali zástupcov organizácií, ktorí nám zaslali svoje projektové zámery v 

období jeseň/ zima 2020, že dané projektové zámery evidujeme a zástupcovia budú oslovení 

na  ďalšiu spoluprácu, respektíve dovysvetlenie zaslaného projektového zámeru v prípade 

potreby.  Celkovo v období jeseň/zima sme obdržali 314 projektových zámerov.  

2. Zber projektových zámerov – excelovský formulár  

Za účelom zefektívnenia príprav v súvislosti s prípravou Integrovanej územnej stratégie 

Košického kraja sa odbor regionálneho rozvoja rozhodol pripraviť excelovský formulár 

s cieľom reflektovať na potreby čerpania eurofondových prostriedkov v novom programovom 

období.  

Excelovský formulár bol navrhnutý tak aby:  

 Reflektoval priority vyplývajúce z Operačného programu Slovensko a teda zahŕňal 

priority vyplývajúc z Partnerskej dohody ako základného strategického dokumentu s 

celoštátnym dosahom slúžiacim na  účinné a efektívne  využívanie  prostriedkov  z 

fondov  politiky  súdržnosti  Európskej  únie. 

 Uľahčil zber a výber projektových zámerov, ktoré budú súčasťou IÚS a ktoré budú 

súčasťou PHRSR Košického kraja 

https://ksk.prieskum.online/radapartnerstva/index.php
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Úrad Košického samosprávneho kraja, ako aj odbor regionálneho rozvoja si uvedomuje 

neustále dopytovanie a dožiadavanie informácií od partnerov zastúpených v Rade Partnerstva 

Košického samosprávneho kraja ako aj v jednotlivých tematických komisiách. Dôvodom sú 

však neustále meniace sa pravidlá z národnej úrovne, nedostatok informácií, ako aj dlhý 

proces nastavovania nového programového obdobia, ktorý z regionálnej úrovne nie sme vždy 

schopní ovplyvniť.   

K dátumu 13.09.2021 nepoznajú vyššie územné celky alokáciu, ktorá im bude pridelená, čo 

do značnej miery komplikuje proces prípravy IÚS.  

Prvý zber projektových zámerov bol z úrovne odboru regionálneho rozvoja stanovený na 

30.07.2021. Možnosť doplniť projektové zámery majú subjekty z regiónu aj po 30.07.2021.  

K dnešnému dňu evidujeme viac ako 2700 prijatých projektových zámerov.  

Prvotná analýza prijatých projektových zámerov  

K 13.08.2021 obdržal odbor regionálneho rozvoja 2772 projektových zámerov. Najviac 

projektových zámerov prišlo z okresu Sobrance a Michalovce, najmenej z okresu Košice-

okolie.  

Graf 1 Počet prijatých projektových zámerov k 13.8.2021 podľa jednotlivých okresov 

  

Excelovskú tabuľku vyplnili aj subjekty pôsobiace v meste Košice, označené pod Košice (I a 

II), ako aj subjekty s celoštátnou pôsobnosťou, označené KSK.  

Z celkového počtu obcí a miest evidovaných v Košickom kraji sa do dotazníkového zberu 

projektových zámerov zapojilo 48% obcí.   

Z pohľadu počtu zapojenia jednotlivých miest a obcí z Košického kraja do procesu zberu 

projektových zámerov boli najaktívnejšie obce z okresu Sobrance, kde do zberu projektových 

zámerov sa zapojilo 96% evidovaných obcí, nasleduje okres Michalovce z 87% a Trebišov 

49%.  
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Graf 2 % zapojenia obcí do zberu projektových zámerov podľa okresov 

 

Ostatné organizácie a ich zapojenie do zberu projektových zámerov 

Na základe celkového počtu prijatých projektových zámerov boli určených 7 kategórií 

zaradenia žiadateľa. Konkrétne subjekty samosprávy reprezentujúce mestá, obce a VÚC. 

Rozpočtové a príspevkové organizácie subjektov štátnej správy a samosprávy, Neziskový 

sektor reprezentovaný občianskymi združeniami, neziskovými organizáciami, cirkev 

v podobe cirkevných organizácií, súkromný sektor v podobe malých a stredných 

podnikateľov, družstiev, akciových spoločností, ako aj živnostníkov a poľnohospodárov. 

Subjekty štátnej správy sú zastúpené ministerstvami a štátnymi podnikmi. V kategórii iné sú 

združenia právnických osôb, konzorciá a miestne akčné skupiny.  

 

Počet prijatých PZ % k prijatým 

Subjekt samosprávy 2513 90,7% 

Rozpočtová /príspevková organizácia 77 2,8% 

Neziskový sektor (NO, Občianske združenia) 80 2,9% 

Cirkev 6 0,2% 

Súkromný sektor  63 2,3% 

Subjekt štátnej správy 4 0,1% 

Iné 4 0,1% 

Neuvedené 25 0,9% 

SPOLU 2772 100% 

 

Z celkového počtu 2772 prijatých projektových zámerov bolo v 90,7% žiadostiach 

žiadateľom mesto, obec alebo VÚC.  Rozpočtové a príspevkové organizácie predstavovali 

žiadateľa v 77 projektových zámeroch, neziskové organizácie v 80 projektových zámeroch 

a subjekty súkromného sektora boli zastúpené v 63 prijatých žiadostiach.  
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Subjekty zapojené do zberu projektových zámerov mali možnosť vybrať si jedného z 5 

politických cieľov, predstavujúce ciele Slovenska v rámci politiky súdržnosti v novom 

programovom období. Konkrétne ide o: 

1. Inteligentnejšia Európa – inovatívna a inteligentná transformácia hospodárstva;  

2. Ekologickejšia, nízkouhlíková Európa;  

3. Prepojenejšia Európa – mobilita a regionálna pripojiteľnosť IKT;  

4. Sociálnejšia Európa – vykonávanie Európskeho piliera sociálnych práv.  

5. Európa bližšie  k občanom  –  udržateľný a integrovaný rozvoj mestských, vidieckych 

a pobrežných oblastí prostredníctvom miestnych iniciatív 

Graf 3 Záujem o jednotlivé politické ciele na základe počtu prijatých zámerov v %  

 

Z celkového počtu 2772 prijatých projektových zámerov, bolo najviac zameraných na Cieľ 

politiky 2: Ekologickejšia a nízkouhlíková Euŕopa, kde sme obdržali 843 projektových 

zámerov. V rámci tohto politického cieľa prevládali témy výstavby vodovodov, kanalizácií, 

investície do obnoviteľných zdrojov energie ako aj investície do opatrení na adaptáciu zmeny 

klímy.  

Nasledoval cieľ politiky 5: Európa bližšie k občanom pod ktorú spadá financovanie kultúry 

a cestovného ruchu, spoločnej športovej infraštruktúry ako aj projekty zamerané na zlepšenie 

a skvalitnenie služieb pre obyvateľov. V oblasti sociálnejšej Európy prevládajú projekty 

zamerané na .............................  

Prepojenejšia Európa bola nosná pri rekonštrukciách a modernizácii ciest II. a III. triedy ako 

aj miestnych komunikácií, alebo investícií do zlepšenia a skvalitnenia dopravnej dostupnosti.  

Pod projektové zámery mimo jedného z 5 cieľov Európskej únie spadali prevažne zámery 

týkajúce sa majetko-právneho vysporiadania a prípravy projektových dokumentácií.  

Na nasledujúcej strane je záujem o jednotlivé politické ciele podľa počtu prijatých zámerov za 

jednotlivé okresy.  
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Z pohľadu záujmu jednotlivých okresov môžeme konštatovať, že v okresoch Gelnica 

a Rožňava prevažovali projektové zámery z politického cieľa 5: Európa bližšie k občanom. 

V okresoch ako Sobrance, Michalovce a Trebišov bol dominantný politický cieľ 2 

ekologickejšia a nízkouhlíková Európa.  
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 Z úrovne odboru regionálneho rozvoja prebiehalo dodatočné začlenenie projektového zámeru 

do príslušnej tematickej komisie. Celkovo bolo na Úrade Košického kraja zriadených 6 

tematických komisií, riadeným koordinátorom.  Prehľad prijatých projektových zámerov 

podľa okresov zo začlenením do konkrétnej tematickej komisie je zobrazený nižšie.  
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September 2021 – November 2021: Tvorba balíkov IÚS a IÚI  

Po prvom spracovaní projektových zámerov a ich roztriedení budú zamestnanci odboru 

regionálneho rozvoja kontaktovať zapojených účastníkov s cieľom lepšieho rozdiskutovania 

projektového zámeru. Zamestnanci odboru regionálneho rozvoja plánujú realizovať výjazdové 

rokovania a stretnutia s dotknutými subjektmi za účelom spoločnej tvorby IÚS.  Proces tvorby je 

IÚS a IÚI je zobrazený na nasledujúcom obrázku:  

 

 

December 2021 –Apríl 2022: Finalizácia PHRSR a IÚS 

Po zostavení návrhu IÚS z úrovne tematických komisií Rady Partnerstva Košického kraja, bude 

návrh správy predložený Rade Partnerstva Košického kraja. Na základe štatútu Rady Partnerstva 

Košického kraja: „Rada Partnerstva schvaľuje návrh IÚS vrátane kľúčových/nosných operácií a 

tematických projektových balíčkov, tzv. integrovaných územných investícií (ďalej len “IÚI”)  pred  

jej  predložením  na  rokovanie  Zastupiteľstva  Košického  samosprávneho kraja.“ 

Zastupiteľstvu Košického kraja bude IÚS predložená po jej schválení Radou Partnerstva.  

 

 


